Срезовая контрольная работа по истории за первый курс

для группы 98 Тракторист-машинист с\х производства

Контрольная работа выполняется в тетради.
 Обязательно указывается Фамилия, Имя, номер группы,  номер варианта. 

Далее ставится  номер задания и буква правильного ответа. Обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы А, Б, В, Г, Д, Е, Ж, З, И, К, Л, М, Н, О - выполняют одиннадцатый вариант; те обучающиеся, чьи фамилии начинаются на буквы  П, Р, С, Т, У, Ф, Х, Ц, Ч, Ш, Щ, Э, Ю, Я – выполняют двенадцатый вариант.
Задания 1- 33 – выбрать только один правильный ответ (1 балл)

Задание 34 – установить соответствие (одна буква лишняя) (2 балла)

Задание 35 – расположить события в правильном порядке (2 балла)

Задание 36 – выбрать несколько правильных ответов (2 балла)

Задание 37- прочитать текст и ответить на вопросы (3 балла)

Критерии оценивания

42 – 39 баллов – «отлично» (5)

38 – 34 баллов –  «хорошо» (4)

33 – 29 баллов - «удовлетворительно» (3)

28 – 0 баллов – «неудовлетворительно» (2)

Контрольная работа выполняется 26.06.2020 г. с 9.00 до 12.00. Ответы присылать до 13.00 на электронную почту xoreva.mp@mail.ru.  

В случае возникновения вопросов WA 89898343402
Вариант 11
1. К письменным историческим источникам относится

а) летописи;       б) здание  библиотеки;        в) оружие;               г) былины.

2. Для цивилизации характерно:

а) родо-племенные отношения;  б) появление городов;в) существование соседской общины; г) зарождение верований.

3. Неолитическая революция характеризуется:

а) освоением огня                                                                          б) была приручена собака

в) переселением древних людей на европейский континент   г) освоением железа

4. Выберите верное утверждение:

А. К Древневосточным цивилизациям относятся Древний Египет и Шумер

Б. К Древневосточным цивилизациям относятся Древняя Греция и Рим

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

5. Древнегреческий полис характеризуется

а) наличием армии                                   б) делением общества на граждан и не граждан

в) деспотической властью правителя    г) господством родо-племенных отношений 

6. Определите, с чем было связано проявление права вето:

а) с деятельностью  народных трибунов       б) этим правом наделялись вернувшиеся с победой полководцы    
      в) с действиями консулов в Сенате                г)  с участием плебеев в работе Сената 

7. Как назывался город, получивший права самоуправления

а) гильдия               б) община          в) коммуна               г) цех 

8. Религия, способствовавшая объединению арабских племен:

а) православие               б) католицизм          в) христианство               г) ислам 

9. К особенностям развития Византии относится:

а) существовала феодальная раздробленностьб) сохранение крупных городов с развитым ремеслом и торговлей

в) наличие парламента г) демократическая форма правления 

10. Четвертый крестовый поход закончился:

а) созданием государств крестоносцев на Востоке    б) образованием духовно – рыцарских орденов

в) распадом Византии                                                   г) это был самый неудачный из походов

11. Одним из последствий Столетней войны стало:

а) падение роли рыцарского войска                                б) усиление крепостничества

в) распад Англии и Франции   на  несколько частей       г) раздел христианской церкви 

12. К факторам, влиявшим на историю России относится:

а) открытость территории Восточно-Европейской равниныб) мягкий климат

в) близость океанских торговых путейг) наличие богатого античного наследия 

13. Древнерусское государство образовалось в результате объединения политических центров восточных славян: 

а) Киева и Смоленска;          б) Владимира и Киева; в) Киева и Новгорода;      г) Киева и Мурома.

14. Как называлась славянская азбука? 

а) кириллица; б) латиница; в) буквица; г) полуустав.

15. О каком историческом деятеле идет речь: «Этот князь рано лишился отца; еще ребенком принял участие в походе против древлян. Был выдающимся полководцем. Совершил походы против Волжской Булгарии, хазар, Византии. Начиная поход, всегда предупреждал противника: «Иду на Вы»
16.  «Русская правда» была составлена при князе: 

 а) Рюрике;           б) Святославе;     в) Ярославе Мудром;              г) Владимире Мономахе.

17. Борьбой с половцами прославился князь

 а) Рюрик;           б) Святослав;     в) Ярослав Мудрый;                   г) Владимир Мономах.

18. К причинам феодальной раздробленности относится:

а) рост городов - центров местной княжеско-боярской власти;           б) развитие рыночных отношений

в) разложение родовой общины                                                               г) внешняя опасность.

19. Укажите мероприятие, проведенное Чингиз-ханом:

а) ввел новое законодательство;           б) упростил структуру монгольского общества;

в) ввел десятичную систему организации войска;                   г) запретил торговлю.

20. Конец монголо-татарскому игу пришел после: 

  а) стояния на реке Угре;   б) Куликовской битвы;    в) битвы на реке Калке;           г) битвы на реке Шелони.

21. Земля предоставлялась дворянам:

а) в награду за верную службу

б) в целях скорейшего освоения вновь присоединенных земель

в) для того, что бы они могли обеспечить себя всем необходимым для несения военной службы

г) для надзора за крестьянами и их усмирения в случае недовольства

22. Значение Куликовской битвы состояло в том, что:

а) Русские княжества прекратили выплату дани Орде

б) Победа в этой битве способствовала усилению власти московского князя

в) земли Золотой Орды были присоединены к Московскому княжеству

г) были созданы предпосылки для освобождения Руси от ордынской зависимости

23. Какое событие произошло в 1492г.?

а) открытие Америки     в) открытие морского пути в Индию 

б) первое кругосветное путешествие     г) создание колоний в Африке

24. Выделите суждение, характеризующее взгляды М. Лютера:

а) человека спасает только вера

б) искренне верующий должен поклоняться святым мощам, совершать паломничество к святым местам

в)  папа римский должен оставаться главой реформированной церкви

г) для желающих уйти от мира должны быть сохранены монастыри

25. Опричнина возникла в результате:

а) стремления царя путем массового террора нанести окончательный удар по крупны феодалам

б) болезненной реакции Ивана IV на неудачи в Ливонской войне

в) проявления чрезмерной подозрительности и недоверчивости Ивана IV
г) намерения царя запугать народ и подавить малейшие очаги сопротивления его политике

26. К последствиям взятия Иваном IV Казани и Астрахани относится:

а) расширение торговых связей России со странами Востока        б) набеги покоренных народов на Россию

в) укрепление обороноспособности Руси                              г) принудительное переселение крестьян на новые земли

27. В XVI в. в состав Русского государства вошли:

а) Кавказ        б) Прибалтийские земли               в) Западная Сибирь    г) Средняя Азия

28. Для осуществления промышленного переворота требовались следующие условия:
а) свободные люди, лишенные собственности; б) двухпартийная политическая система

в) существование парламента;г) рынок сбыта товаров.

29. Нововведения Петра I в области культуры и быта: 

а) в костюме появились элементы восточной одежды; б)  введено бритье бород; 

в) русские люди  стали грамотными и образованными; г) было положено начало книгопечатанию

30. В 1762-1796 в России правил(а): 

а) Екатерина I; б) Екатерина II; в) Елизавета Петровна; г) Петр III.


31. Какие сословия России в первой половине 19 в. были привилегированными: 

а) казаки; б) мещане; в) духовенство              г) крестьянство

32.Какова была цель создания военных поселений: 
а) подавить волну выступлений крестьян; б) организация массовой подготовки солдат; 
в) снизить государственные расходы на содержание армии;            г) освоение малообжитых земель Сибири

33. Отметьте черты, присущие социалистическим учениям 1 половины 19 века:

а) признание неприкосновенности частной собственности 

б) был сформулирован принцип разделения властей
в) Уверенность в прогрессивно-поступательном развитии общества

г) Вера в возможность построения  идеального общества

34. Установите соответствие

	Событие 
	Дата 

	1. Битва на Куликовом поле
	А) 1242 г.

	2. Крещение Руси
	Б) 843 г.

	3. Ледовое побоище
	В) 1147 г.

	4. Раздел империи Карла Великого
	Г) 988 г.

	
	Д) 1380 г.


35.  Определите последовательность процессов и явлений:

а) переход к соседской общине;б) образование государства у восточных славян;

в) совершенствование орудий труда;г) выделение знати.

36.  Какие явления характерны для монголо-татарского ига:

а) оккупация территории, строительство замков;  б) насильственное насаждение католицизма;

в) взимание дани;г) назначение баскаков;

д) управление завоеванными территориями;е) запрещение родного языка.

37. Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:
Из «Повести» И. М. Катырева-Ростовского, современника события.


«В четвертый день после убийства расстриги пришел на Лобное место боярин князь Василий Иванович Шуйский со многими иными и собрал весь народ для избрания патриарха. Народ же закричал, что прежде следует избрать царя на царство, а потом будет и патриаршее избрание. От того же боярина, от князя Василия, многие друзья и советники были отправлены в народ, чтобы агитировать за князя Василия. Эти люди научили народ кричать, чтобы новым царём стал Василий Шуйский. Таким образом, он и был избран, а народ разошелся по домам. Названный царь Василий пошел в Кремль, в соборную церковь Пресвятой Богородицы, помолился и пролил слёзы перед чудотворной иконой Пресвятой Богородицы Владимирской. Потом пошел в царские покои и стал там жить. Бояре же и все вельможе вместе с народом стали почитать его, как прежних царей.

Царь Василий был ростом мал, некрасив, очи имел подслеповатые, хорошо образован, но очень скуп, упрям. Только тех любил, кто ему наговаривал на других. Их он встречал с радостным лицом и с удовольствием слушал. Интересовался колдовством, а о воинах своих не заботился».

1 Назовите хронологические рамки Смутного времени. Укажите годы правления Василия Шуйского.

2  Используя тест документа и знания по истории, укажите, какие события непосредственно предшествовали воцарению Василия Шуйского и каким образом он оказался на российском престоле. Как назывался документ, который издал при своём воцарении Василий Шуйский? Укажите в общей сложности не менее трёх положений.
3  Как автор повести относится к Василию Шуйскому? Приведите не менее трёх аргументов, подтверждающих это отношение.

Вариант 12
1. К историческим источника относится:

а) оружие;           б) летописи;     в) захоронения;      г) все вышеперечисленное.

2. Одной из формаций, выделяемых К. Марксом и Ф. Энгельсом было

а) дикость;           б) феодализм;     в) варварство;                   г) цивилизация.

3. Первым типом человека был:

а) неандерталец      б) австралопитек      в) питекантроп      г) кроманьонец

4. Выберите верное утверждение:

А. Древнейшие цивилизации зародились в долинах крупных рек.

Б. В государствах Древнего Востока зародилась особая форма государства – деспотия.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

5. Великая греческая колонизация проходила в:

а) 9 - 11 вв. до н.э.    б) 8 – 6 вв. до н.э.      в) 4 – 5 вв. до н.э.   г) 6 – 5 вв. до н.э.

6. Назовите принцип, объединяющий слова «народные трибуны» и «плебеи»

а) это должностные лица Римской империиб) народные трибуны представляли интересы плебеев

в) это категории граждан Римской республикиг) это категории населения завоеванных провинций 

7. Выберите верное утверждение.

А. Падение западной Римской империи считается началом эпохи Средневековья

Б. В 9 – 11 вв. Западная Европа переживает нашествие норманов и венгров.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

8. Выберите верное утверждение.

А. Ислам возник на территории Аравийского полуострова в 7 в.

Б. Возникновение ислама способствовало объединению арабскими племенами.

а) верно А               б) верно Б          в) верно А и  Б               г) оба утверждения неверны 

9. Восточная Римская империя образовалась в:

 а) 476 г.               б) 988 г.          в) 843 г.               г) 395 г. 

10. К последствиям крестовых походов относится:

а) ослабление позиций католической церкви

б) повышение грамотности среди населения Европы

в) технические и культурные новшества в жизни европейцев

г) резкое уменьшение населения Европы

11. Столетняя война создала предпосылки для:

а) появления рыцарского войска                               б) созданию единых государств в Англии и Франции  

в) формирования феодальных отношений               г) начала экономического кризиса 

12. Однообразие природы Восточно-Европейской равнины обусловило:

а) однотипность хозяйственной деятельности               б) специализацию хозяйства

в) терпеливость русского народа                                     г) развитие внутренней и внешней торговли 

13. «Полюдьем» в древности называли: 

 а) вечевые сходы;                                б) сбор князем дани с подвластных ему земель; 

 в) племенное ополчение;                      г) княжеский суд над общинниками.

14. Какой вид земледелия первоначально преобладал у восточных славян:

а) пашенное             б) подсечно-огневое              в) переложное     г) мотыжное

15. О каком государственном деятеле идет речь? «Правила Русью за своего малолетнего сына. Проявила себя как мудрая и дальновидная правительница »

16. К последствиям крещения Руси относится:

а) гибель древнерусской культуры               б) разрыв связей с Византией

в) укрепление государственности                г) распад Киевской Руси 

17. Свод законов Киевской Руси назывался 

а) «Русская Правда»             б) «Соборное уложение»           в) «Стоглав»         г) «Судебник»

18. Особенностью Галицко-Волынского княжества было:

а) противостояние князя и боярства  б) сильные вечевые традиции

в) князь опирался на формировавшееся дворянство          г) здесь сформировалась боярская республика
19. Первое летописное упоминание о Москве относится к:  

а) 1147 г.         б) 1380 г.              в) 1113 г.            г) 1097 г.

20. Нашествие Батыя на Русь произошло в:

  а) XIII в.;        б)  XI в.;           в) XII в.;               г)  XV в.

21. Что относится к предпосылкам возвышения Москвы в XIV-  XV вв.?

а) независимость от Золотой Орды              б) поддержка Москвы Ливонским Орденом  

в) отсутствие сильных соперников              г) дальновидная политика московских князей

22. Окончательно Новгородские земли были присоединены к Московскому княжеству в правление:

а) Ивана Калиты      б) Ивана Грозного     в) Ивана III     г) Дмитрия Донского
23. Какие социальные изменения произошли в Западной Европе в XVI – XVIIвв.:

а) увеличивается численность крепостных крестьян     б) формирование класса наемных рабочих

б) получает   распространение  труд  рабов                     г) усиливается роль дворянства в экономике стран Европы

24. Одной из отличительных черт культуры Возрождения было:

а) светский характер культуры                         б) строгое следование церковным догматам

в) развитие в рамках христианской веры         г) появление университетов

25. Земский собор - это:

а) церковь, построенная на общественные деньги     б) совет бояр при великом князе

в) собрание представителей всех сословий                 г) личное войско великого князя

26. Одной из главных внешнеполитических проблем в XVIв. было:

а) борьба с Золотой Ордой                     б) распространение власти московского царя на Северном Кавказе

в) установление дипломатических отношений со странами Западной Европы     

г) борьба с Крымским ханством

27. Что ввело Соборное уложение:
а). Тяжкие наказания за преступления против царя и церкви;
б). Окончательное уравнение в правах поместья и вотчины;

в).ограничение на рост церковного  землевладения;
г). свобода от налогообложения «белых слобод»;

28. Что свидетельствует о формировании в России в XVII веке абсолютной монархии:а). Сокращение роли Земских соборов;б). Церковный раскол;

в). Появление полков «нового строя»;г). Изменение царского титула
29. К последствиям победы России в Северной войне относится:

а). Включение в состав России Прибалтики;б). Потеря Россией постоянного выхода к Азовскому морю;

в).переход Польши под покровительство России;       г). Получение Россией контрибуций от Швеции;

30. Какое  мероприятие было  осуществлено в правление Петра III:
а).отмена обязательной дворянской службы          б).подготовка проекта нового Уложения

в).губернская реформа                                             г) завоевание прибалтийских земель
31. Как назывался договор, по которому Россия присоединялась к континентальной блокаде Англии: 

а) Эрфуртский           б) Шенбруннский   в) Тильзитский       г) Берлинский


32. Какое имя или понятие лишнее: 

а) А.П. Ермолов; б) мюридизм; в) Шамиль; г) П.С. Нахимов; 

33. Что из перечисленного относится к судебной реформе 1864 г.: 

а) состязательность сторон в ходе судебного процесса;    б) наказание розгами виновных; 
в) создание особого суда для дворян;            г) высокая зарплата судей?


34. Установите соответствие

	Событие 
	Дата 

	1. Битва на Чудском озере
	А) 1240 г.

	2. Гибель князя Игоря
	Б) 1096 г.

	3. Начало крестовых походов
	В) 843 г.

	4. Раздел империи Карла Великого
	Г) 945г.

	
	Д) 1242 г.


35. Восстановите последовательность процессов и явлений

а) появление умельцев - ремесленников;
б)  совершенствование орудий труда и появление излишков продуктов 

в) возникновение средневековых городов
г)  уход ремесленников из деревень.

36. К особенностям Новгородской земли в период феодальной раздробленности относится:

 а) развитое сельское хозяйство

б)  сильная власть боярской – купеческой  верхушки

в) торговые отношения со странами Северной Европы

г)  сильные позиции католичества

д) сильная княжеская власть

е) развитые ремесло и торговля

37.  Прочтите документ и кратко ответьте на вопросы:


Из официального документа XIX века.

« 1 Защита престола и отечества есть священная обязанность каждого русского подданного. Мужское население без различия состояний подлежит воинской повинности.

2 денежный выкуп от воинской повинности и замена охотником не допускаются

10 Поступление на службу по призывам решается жребием, который принимается единожды на всю жизнь. Лица, по нумеру вынутого ими жребия не подлежащие поступлению в постоянные войска, зачисляются в ополчение.

17 Общий срок службы в сухопутных войсках для поступающих по жребию определяется в 15 лет, из коих 6 лет действительной службы и 9 лет в запасе.

20 Указанные в статьях сроки службы устанавливаются собственно для мирного времени; во время же войны состоящие в сухопутных войсках и на флоте обязаны оставаться на службе до тех пор, пока того будет требовать государственная необходимость».

1. Как называлась реформа, о которой говорится в приведённом отрывке из документа? Укажите фамилию автора реформы и дату появления документа.

2. Используя информацию источника и знание курса истории, укажите, какие новшества в порядке прохождения военной службы вводились этой реформой. Назовите не менее трёх новшеств.

3. Применяя знания по курсу истории, укажите, как называлась война, поражение России в которой способствовало осознанию необходимости проведения этой реформы. Назовите хронологические рамки
